

从欧洲的浪漫海岸，到东南亚的热情海岛；从“神秘的海域”加勒比，再到“旅游者天堂”塞舌尔……海上的旅行常常会带段菲去到很多不能轻易到达的地方，甚至是鲜为人知的秘境。



她的心里住着一片蔚蓝海岸

【文/蔡娴 图/受访者提供】

“上天下海”环游世界

由于从小就想着要去周游世界，段菲曾经移居迪拜，在阿联酋航空当过两年多的空姐。期间，她一共飞了30多个国家，80多个城市，还找到了终身伴侣。段菲记得，自己和老公相识后的第一次约会就是参观迪拜的游艇展，后来因为老公加入了摩纳哥的一家全球顶级的游艇公司，夫唱妇随的她结束了自己“空中飞人”的生活，自此和“海上”结下不解之缘。

逐渐了解了越来越多的游艇专业知识，例如游艇的种类区别，帆船与动力艇，超级游艇与普通游艇等之后，段菲发现游艇度假在国外尤其是欧美地区非常受欢迎。对于喜欢度假的外国人来说，这早就是一项平凡亲民、大众热衷且消费得起的旅行方式之一，并非很多国人所认为的奢侈娱乐项目。

因为老公的工作关系，段菲非常有机会乘坐游艇出游，甚至是超级游艇。“当我第一次看到希腊的海，才知道大海可以如此清澈。”抛开船上“衣来伸手饭来张口”的管家式服务，段菲说，在大海上感受到的那种寂静和前所未有的广阔让她特别难忘和上瘾，“我们一般都是从岸上看大海，其实从海上看陆地更加独特和美丽。你会发现，这个世界和平时看到的世界不太一样，大家都觉得看海上的日出很美，其实，在海上看日出会感觉自己也融进了那片美景中。”

由于对大海越来越深的喜爱，希望能够对大海和船有更专业的了解，段菲和老公还去东南亚考了RYA(ROYAL YACHTING ASSOCIATION皇家游艇协会)的帆船驾驶日间船长证。据说，这是国际上最系统、最严格的帆船执照培训。经过两周在海上的生活，让段菲更彻底地爱上了大海。她尤其喜欢帆船游艇，因为帆船有时候可以无动力航行，而且很有融入感，在风速适当的情况下，关掉马达，全靠风力来推动船只前行。这时候，航行中只有风帆拍打的声音，非常寂静。而且，帆船也很环保。“身边越来越多的朋友



也因为我们对帆船产生了浓厚的兴趣，和我们一起分摊游艇租赁的费用。于是，我们就开始小范围地组织朋友去航海。”

不过，即便有了执照，段菲也不太会选择自己开船，因为这需要长时间的实践练习。出于对自己生命安全的考虑，再加上每片海域都有它的特点和复杂性，他们还是会和大多数人一样，向正规游艇管理公司租赁配有专业船长、厨师以及向导的帆船。

不用做攻略，也能找到海上秘境

只要一有时间，段菲就会约上朋友一起，找一个帆船圣地租船度假。这种度假方式其实远比想象中有趣，不是只能躺着晒太阳看看海而已，“游艇和帆船绝不仅仅是交通工具，它是移动酒店、私人厨房、水上运动平台。还有管家式服务，可以给我们提供极其轻松的旅行，不需要更换交通工具，甚至连行李都不用打包，更不用到处奔波找餐厅，有船长开船，有服务员打扫房间，有厨师做饭。”如果觉得无聊了，段菲会让船长找一处停靠，从船上配备的大玩具，如

摩托艇，皮划艇，冲浪、浮浅装备等中挑选一样来玩耍，或者上岸去探索。整个旅程中，会在多个港口停泊，供你下船玩耍，完全不用担心会无所事事。

全球有很多条经典航线，从欧洲的浪漫海岸，到东南亚的热情海岛；从“神秘的海域”加勒比，再到“旅游者天堂”塞舌尔……海上的旅行常常会带段菲去到很多不能轻易到达的地方，甚至是鲜为人知的秘境。

说到西班牙，大家普遍都会想到马德里、巴塞罗那等地的著名景点，而段菲则会去有“Party岛”之称的Ibiza岛。每年的5月到10月，世界各地的年轻人、音乐人都会涌向这个海岛，开始喝酒、晒太阳、泡吧的度假生活。Ibiza有50多个漂亮的小海滩，有老港口和古堡、意大利风格的教堂和建筑，有各种好玩的水上运动，吸引了全世界的游客，无论是冲着电音来的青少年、度蜜月的浪漫情侣还是带孩子的夫妇，都能找到合适的去处。不过，Ibiza别说是中国人，就连黄皮肤的亚洲人都见不到几个。还有法国南部的蔚蓝海岸，夏天在那里度假的街坊邻居都是明星和富豪，因为那里不仅有世界上最美丽的海之一，还有最长的购物街，从圣特罗佩一路到戛纳，再到摩纳哥。段菲还记得，当船伴着夕阳西下，驶入圣特罗佩港口时看到的美丽风景，“从海上看陆地，和你从陆地上看海是完全不同的感受，当时从船上看到古城的整个风貌，非常惊艳，就能理解为什么这里会成为欧洲人的度假胜地。”

不过，段菲最喜欢的海上线路还属爱琴海。从希腊到土耳其，绵延着3000多个大大小小的岛屿。而且，爱琴海上几乎每一个岛屿都居住过一个希腊神话之神，所以每个岛都不一样，拥有各自的文化和历史。在这之中，以圣托里尼和米克诺斯最为著名。不过，在段菲看来，圣托里尼和米克诺斯名气之大只因他们拥有便利的机场和邮轮码头，方便游客的到来。而爱琴海上的其他岛屿不仅拥有和它们一样如积木般的蓝顶白房，更因游客的罕至而多了一份本真之美。 ●